



国内统一连续出版物号  
CN 32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日值班  
倪治清  
A 叠主编  
王磊  
头版责编  
王朋  
版式总监  
沈明

零售价每份1元

# 习惯性伤害“女司机”，还一笑而过？

在舆论场中，女司机已被标签化，轻则遭调侃，重则受妖魔化。最新的案例是，本是受害者的一名女司机，经过几番“打扮”却变成了害人者。

10月28日上午，重庆万州22路公交车行驶至重庆万州区长江二桥桥面上时，公交车坠入长江。事故发生后引发广泛关注，公众在为公交车上驾乘人员安危揪心的同时，根据部分媒体的报道，小轿车司机邝某娟曾一度被认为是该起事故的肇事者。

一时间，该司机被千夫所指、万人唾骂，不少网友更是“恨屋及乌”，一再用污言秽语符号化女司机。

应该感谢警方通告：“事故原因

敬畏真相，不是等到真相全部浮出水面才发声；尊重事实，也不是等到事实全被起底才表达。但愿我们的网友别再给女司机乱贴标签，更希望邝女士早日回家，生活恢复平静

为公交车在行驶中突然穿过中心实线，撞上对向正常行驶的小轿车后，越过路沿，撞断护栏坠入江中。”否则，这名被恶意之箭射成筛子的女司机，不知何时才能缓过劲。

如今，裹挟在邝女士身上的不实之词正被清理，但是我们有必要追问，当初是谁最先发出邝女士是肇事者的声音？应该向邝女士道个歉。一声道歉很苍白，也起不到太大作用，但起码对邝女士及其家人是一个安慰。也许当初发布邝女士是肇

事者的人，并不是造谣，也没有恶意，只是一种“误伤”。但所谓没有调查就没有发言权，对当事人来说，这是一记教训，尤其牵扯到普通公民，相关机构和媒体的发声更应该严谨。同时，一些媒体在没有搞清事实的前提下，轻信邝女士就是肇事者，并迅速散发，也不妥当。

敬畏真相，不是等到真相全部浮出水面才发声；尊重事实，也不是等到事实全被起底才表达。但是，在证伪或证实都不复杂和艰难的当下，

求证邝女士是不是肇事者，究竟有多难呢？

无论如何，邝女士都是受害者。她如今的处境让人担心。据昨天消息，其丈夫熊先生接受采访时表示，事故已过去一天了，他到现在为止还没有见到出事后的妻子，很担心她的身体。这话让人动容，让我们看到了熊先生对妻子的爱意。熊先生还认为，现在人的评价体系出了偏差，“只要听到女司机三个字，就一定觉得责任在女司机，说话一点都不负责任！”但愿我们的网友别再给女司机乱贴标签，更希望邝女士早日回家，生活恢复平静。

ZAKER南京特约评论员 王石川  
(作者为央视评论员)

## 最评论 李咏的“娱乐有度”是一个标杆

导演哈文10月29日一早在微博发文证实丈夫李咏病逝。

李咏去世，圈内圈外各行各业的人都为之喟叹，社交媒体瞬间刷屏。今后，那个经典的手势，那张耐看的长脸，那头金黄的卷发，将成为人们永远的记忆。

“李咏去世”四字为何对社会产生这么大震动？这是见仁见智的问题。窃以为，在泛娱乐化时代，李咏用其特有的风格和才华诠释了娱乐精神的真谛，即娱乐有度，在不失原则和底线的前提下亦庄亦谐，庄谐结合得恰到好处，给行业树立了一

个标杆。娱乐不见得有深度，但也并非仅仅逗大家一笑这么简单。从《幸运52》、《非常6+1》、央视春晚，到《咏乐汇》、《偶像就该酱婶》等，李咏一直非常努力地逗观众一笑，一代人就是在他制造的笑声中成长起来的。不过，李咏和他的节目好笑好玩的同时，又不给人以庸俗、低俗之感。李咏曾以“央视的娱乐底线”自居，这并不夸张。

李咏深知自己在做什么，并一直在努力地探索、开拓，这是一种勇气、智慧和担当。上世纪90年代后，以电视为代表的消费文化汹涌而

来，大众生活方式和娱乐需求已发生了不可逆的变化。李咏踩对了时代步点，让备受争议的“异类面孔”变成了一个时代的文化符号。

令人唏嘘的是，人们看到了李咏的成功，却未了解他所承受的压力、病痛和误解。就在与癌症抗争时，李咏一家还忍受着“移民美国”的误解和非议。

在这个“娱乐至死”现象一度泛滥的当下，李咏的专业精神、敬业精神和创新精神特别是“娱乐有度”精神，显得尤为珍贵。

山东 陈广江

## 互动体

### 自媒体当自律

报载：违法转载他人作品、靠“洗稿”做成大号、以“负面报道”相要挟敲诈勒索……如今，自媒体行业的种种违法违规乱象引起了人们的警觉。

有了麦克风不等于就可胡言乱语，有了自媒体不等于就可以为所欲为。自媒体的底线就是依法依规运营好自媒体，遵纪守法、合理合法赚钱。期待每一个自媒体及其从业者，都应从一些违法案例中吸取教训，自律自爱，还互联网风清气朗的良好生态。

沈阳 吴旭

# 华夏幸福：异地复制能力增强 业绩新增长极持续显现

10月26日晚间，华夏幸福基业股份有限公司(600340.SH)发布2018年三季报。报告显示，前三季度，公司实现营业收入451.41亿元，同比增长46.14%；归属于上市公司股东的净利润78.78亿元，同比增长26.49%；净利率达到17.45%。净利润增速及净利率处于行业较高水平。

通讯员 方瑜

## 异地复制能力突出 业绩规模持续增长

在宏观环境及行业调控仍趋紧的情况下，华夏幸福着力控风险、稳增长，战略和资源匹配更加聚焦，严控经营风险，着力提升经营质量，最终实现业绩和规模的持续增长。

数据显示，前三季度，新签PPP项目合作协议项目共17个，包括14个产业新城项目和3个产业小镇项目，其中有13个位于非京津冀区域。另据刚刚发布不久的2018年7-9月

经营情况显示，公司当期产业园区结算收入额实现稳步逆势增长，达56亿元。

通过统计发现，前三季华夏幸福非京津冀区域竞得土地使用权面积约占当期总竞得84.63%。同期，非京津冀区域实现销售面积443万方，占总销售面积比例达到46%，较去年同期增长90%。其中，环南京、环郑州、环杭州区域1-9月销售面

积占比分别达到13%、11%、7%；环合肥、环武汉区域开始贡献业绩，而以环郑州区域为代表的新异地复制增长极持续显现。

有行业人士认为，上述数据正是华夏幸福走出京津冀，实现长江经济带等重点区域战略布局的体现。

## 重要股东完成入股 战略合作积极推进

今年7月10日，华夏控股与平安资管、平安人寿分别签订《股份转让协议》、《股份转让协议之补充协议》，平安人寿拟通过协议转让方式实际受让582,124,502股公司股份(占总股本19.70%)。9月11日，公司公告此次协议转让股份完成过户登记。

半个月后，华夏幸福又与中国平安在深圳签署了《中国平安保险(集团)股份有限公司与华夏幸福基业股份有限公司战略合作框架协议》，正式成为中国平安的重要战略协同企业，双方将在综合金融服务、产业新城、新兴实业协同发展等领域加强战略合作。

本次协议转让，被外界认为有利于各方增强相关领域潜在合作，助力完善上市公司治理水平，持续提升上市公司竞争能力与盈利水平，促进上市公司的快速健康发展。

另外，公司凭借稳健的经营与业务模式的优异性，已经形成畅通的多元化融资渠道，融资能力强劲。2018年前三季度，公司债券、超短期融资券、境外债均逆势成功发行，为公司的持续高质量发展提供了坚实保障。

资料显示，华夏幸福已获得中诚信、联合、东方金诚等多家国内知名评级公司“AAA”主体信用评级。而报告期内，其更是获得国际信用评级机构惠誉“BB+”独立公司评级，展望为稳定。

不可否认，随着华夏幸福股票期权与限制性股票激励计划的实施，将进一步完善公司法人治理结构，建立、健全公司长效激励约束机制，有效提升核心团队凝聚力和企业文化核心竞争力，确保公司战略规划、高质量与稳健发展和经营目标的实现。

股市有风险，投资需谨慎

## 三季度现金流再为正 财务健康持续优化

截至9月底，华夏幸福债务期限结构得到优化。数据显示，公司短期借款占比进一步降低。货币资金达到379亿元，大大多于公司一年内到期的有息负债，偿债能力较强。

在业绩和规模实现双增长情况下，公司前三季度销售费用开始下

降，而同期营业收入实现46%的增幅，代表公司管控能力进一步提升。

此外，第三季度经营活动产生的现金流量净额连续第二个季度为正，回款率达到59%，较上半年回款率46%改善显著。

有业内人士认为，华夏幸福前

三季度预收账款达到1525亿元，随着其逐步结转为营业收入和利润，股权激励时设定的第一个股权行权期/解除销售期业绩目标实现并无压力，而从过往财务情况来看，华夏幸福业务模式具有强劲生命力。